



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 марта 2016 года, № 59 (6464)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



«Ташаббус-2016»

Предприниматели богаты на таланты



Это ставшее традиционным и завоевавшим популярность среди инициативных и деловых соотечественников мероприятие, основными организаторами которого являются Торгово-промышленная палата, Совет фермеров Узбекистана, Ассоциация народных мастеров, ремесленников, художников «Хунарманд» в сотрудничестве и при финансовой поддержке ряда министерств и ведомств, стало хорошим стимулом для развития частного бизнеса,

разработки и реализации перспективных проектов по внедрению современных технологий и оборудования для освоения выпуска новых видов вос требованной на внутреннем и внешнем рынке продукции, что способствует росту отечественной экономики и благосостояния населения.

Согласитесь, признание успехов в своем деле среди коллег — предпринимателей, фермеров, ремесленников — дорогостоит. Это значит, что сде-

лан правильный выбор сферы деятельности и бизнес-проектов для дальнейшего развития, умело наложен производственный процесс, максимально использованы все те возможности, которые предоставлены государством, оказывающим малому бизнесу и частному предпринимательству всестороннюю поддержку.

О масштабах смотро-конкурса «Ташаббус-2016» можно судить по тому, что в районных и городских этапах приняли

участие 3 132 предпринимателя, 2 149 фермеров и 2 410 ремесленников, т. е. более 7,7 тысячи субъектов предпринимательства. 544 из них вместе с победой получили право участвовать в региональных этапах, прошедших в Республике Каракалпакстан, всех областях и Ташкенте, а отличившиеся удостоились чести представлять свои регионы в столице на республиканском этапе.

Здесь представлен широкий спектр различной продукции, выпускемой сегодня отечественными предпринимателями. Причем, знакомясь с ней, можно отметить, что малый бизнес успешно решает те задачи, которые руководство республики определяет в качестве приоритетных для повышения конкурентоспособности экономики страны.

2

Вчера в Ташкенте стартовал заключительный, республиканский этап инициированного главой государства смотро-конкурса среди предпринимателей, фермеров и ремесленников на приз Президента Республики Узбекистан — «Ташаббус-2016».



ФАКТЫ ДНЯ

Семинары

Система защиты прав граждан — основополагающая

Законодательные основы и практика обеспечения надежной защиты прав и свобод граждан, опыт Узбекистана и Германии в этом направлении рассмотрены в ходе регионального семинара в Навои. Он организован Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсменом) при содействии представительства Фонда имени Конрада Аденауэра в Узбекистане.

В мероприятии приняли участие парламентарии, депутаты местных Кенгашей народных депутатов, специалисты министерств и ведомств, работники правоохранительных органов, представители институтов гражданского общества, эксперты и ученые из Германии.

Отмечалось, что обретение Узбекистаном государ-

ственной независимости позволило наполнить новым содержанием жизнь каждого гражданина страны. Идеи верховенства закона, гуманизма, уважения человеческого достоинства, надежной защиты прав, свобод и законных интересов граждан, приоритета общечеловеческих ценностей и идеалов нашли свое четкое отра-

жение в Конституции. На ее основе создана соответствующая законодательная база, сформирована институциональная система защиты прав человека, отвечающая всем международно-правовым нормам.

Особое место в ней занимают национальные институты по правам человека, свой вклад вносят негосударственные некоммерческие организации, местные представительные органы государственной власти, сходы граждан, средства массовой информации.

Формат мероприятия позволил участникам обстоятельно и всесторонне обсудить вопросы развития

системы и механизмов комплексной защиты прав, свобод и законных интересов граждан, дальнейшего укрепления взаимодействия омбудсмана, госструктур и институтов гражданского общества, органов самоуправления граждан в повышении правовой культуры населения, его информированности о проводимых в стране демократических преобразованиях. Подчеркнуто значение эффективного исполнения законов «О социальном партнерстве», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Об обращениях физических и юридических лиц» по рассмотрению обращений, касающихся обеспечения личных, социальных и экономических прав граждан.

2

Достижения

Качество на уровне международных стандартов

В Ташкенте состоялось мероприятие, в ходе которого Национальной компанией экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» были вручены международный и национальный сертификаты о соответствии системы менеджмента качества компании требованиям новой версии стандарта ISO 9001:2015 и O'z DST ISO 9001:2015.

Было отмечено, что НКЭИС «Узбекинвест» первой в Республике получила подобные сертификаты, которые являются подтверждением того, что качество предоставляемых услуг рассматривается компанией как стратегическая основа развития, конкурентоспособности и обеспечения ведущих позиций на страховом рынке, повышения эффективности страховой деятельности, разработки новых и упрощения действующих страховых продуктов в соответствии с требованиями потребителей, рационального использования имеющихся финансовых, технических и кадровых ресурсов и оптимизации системы управления.

2

Партнерство

Узбекистан — Венгрия: за прямыми контактами следуют инвестиции

В Ташкенте состоялось третье заседание узбекско-венгерской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству. Прибывшую из-за рубежа делегацию возглавлял заместитель министра внешних экономических связей и иностранных дел Венгрии Ласло Сабо.

В мероприятии приняли участие руководители и представители министерств и организаций, компаний и концернов двух стран, ответственных за такие сферы, как внешние экономические связи, торговля, промышленность, инвестиции, банковско-финансовая, наука и технологии, сельское и водное хозяйство, пищевая промышленность, туризм, фармацевтика, здравоохранение, охрана окружающей среды, электротехника.

В соответствии с повесткой дня заседания состоялся обмен мнениями о текущем состоянии двусторонних торгово-экономических отношений. Узбекской стороной была проведена презентация экономического потенциала республики, а также перспективных проектов для сотрудничества. Кроме того, венгерская сторона была ознакомлена с принятой в стране масштабной программой приватизации, предусматривающей реали-

зацию иностранным инвесторам государственных долей отечественных предприятий. Отдельное внимание было уделено предоставляемым для инвесторов широким возможностям и льготам в индустриальных зонах «Навои», «Джизак» и «Ангрен».

По словам министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Узбекистана Элбера Ганиева, между Узбекистаном и Венгрией на сегодняшний день последовательно развивается сотрудничество как в торгово-экономической сфере, так и других направлениях.

2

В мире о нас**В Узбекистане осуществляется рациональная аграрная политика**

Многолетнее сотрудничество между Узбекистаном и Польшей, основанное на принципах взаимного уважения и доверия, продолжает динамично развиваться. Наша страна является одним из важнейших партнеров Польши в Центрально-азиатском регионе. Последовательно укрепляются двусторонние связи в различных сферах, в том числе в сельском хозяйстве. Являясь признанными производителями сельскохозяйственной продукции и продуктов питания, обе стороны с особым интересом изучают опыт друг друга в данном направлении.

Так, глава польской агропромышленной компании «Intermil Sp.ZO.O» Я. Стадничи, хорошо знакомый с современным развитием республики, отмечает следующее:

— В Узбекистане с первых дней независимости разработаны

основные принципы создания прочного базиса для развития всех сфер экономики. Важное значение представляет дальневидная и обоснованная концепция Президента Узбекистана Ислама Каримова, предусматривающая постепенное трансфор-

мирование старых экономических отношений в новые. Данный принцип в полной мере базируется на максимальном учете исторического прошлого, традиций и обычаях узбекского народа и современных реалий социально-экономического развития.

Сегодня мы видим, что проводимая в стране взвешенная политика дала свои результаты. Так, если до 1990 года республика зависела от завозимых в большом объеме зерна, сахара, картофеля и мясомолочных продуктов, то в настояще время эти виды продовольствия обеспечиваются за счет собственного производства.

Узбекистан — одна из самых благоприятных стран для производства различных сельскохозяйственных культур. Наряду с хлопководством в республике успешно развиваются и овощеводство, виноградарство, бахчеводство, животноводство.

Необходимо также отметить, что за последние годы в Узбекистане осуществляется весьма разнообразная и всесторонне продуманная аграрная политика по сокращению отводимых под хлопчатник площадей, а также объема производимого хлопка-сырца, созданию реальных условий для повышения самостоятельности и

расширения прав производителей продукции. Этому во многом способствует разработанная в стране законодательная база, которая включает законы о собственности, земле, а также другие нормативные документы.

Расширение сети фермерских хозяйств, наряду с развитием сферы переработки сельскохозяйственной продукции, ее хранения и транспортировки способствует формированию диверсифицированной и конкурентоспособной экономики, сохранению устойчиво высоких темпов роста страны.

ИА «Жахон».

**Узбекистан — Венгрия:
за прямыми контактами
следуют инвестиции****1**

Эта страна стала одним из активных партнеров нашей республики на пространстве Европейского Союза. Договорно-правовую базу экономического партнерства составляют различные межправительственные соглашения о торгово-экономическом и научно-техническом сотрудничестве, взаимной защите и поощрении инвестиций, избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов, международных автомобильных перевозках пассажиров и грузов и другие документы. Все это позволило установить в сфере торговли между двумя странами режим наибольшего благоприятствования.

В свою очередь глава венгерской делегации Ласло Сабо проявил неподдельный интерес к возможному осуществлению двусторонних проектов между предпринимателями двух стран, обосновав это тем, что узбекская экономика динамично развивается и в нее выгодно вкладывать.

— Такие встречи и форумы служат более тесному ознакомлению с перспективными направлениями ведения биз-

неса в вашей стране, взаимному обмену мнениями и опытом, а также проведению переговоров по разработке совместных проектов, — отметил глава венгерской делегации.

Участники форума выразили заинтересованность в дальнейшем повышении объемов товарооборота и расширении номенклатуры продукции, укреплении инвестиционного сотрудничества. Также были подняты вопросы развития прямых контактов между производственными субъектами двух стран.

В настоящее время в Узбекистане осуществляют деятельность три предприятия с участием инвесторов из Венгрии, из них два — совместных и одно — со спонсорским иностранным капиталом. При Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли аккредитованы представительства четырех венгерских компаний.

По итогам визита в Узбекистан члены венгерской делегации провели переговоры в различных министерствах и ведомствах нашей страны.

Анвар ТУРАЕВ.

Проекты**Ключ к успеху — модернизация**

В докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, Президент Ислам Каримов отметил, что главным ориентиром для нас должно быть непрерывное технологическое и техническое обновление производства, а также постоянный поиск внутренних резервов, осуществление глубоких структурных преобразований в экономике, модернизации и диверсификации промышленности.

Последовательно претворяя в жизнь проекты по развитию производства, многие предприятия республики, несмотря на продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, достигли весомых успехов, обеспечив стабильный рост показателей.

Примером тому является АО «Китоб ит ийигириў» Китабского района Кашкадарьинской области, где за счет модернизации создано около 200 рабочих мест.

На основе программы развития промышленного потенциала региона на пред-

приятии реализовано два перспективных проекта, — говорит руководитель акционерного общества Фахриддин Азизов. — За счет внедрения современных технологий нам удалось надладить выпуск более 20 видов трикотажных изделий и спецодежды.

На ближайшую перспективу администрация акционерного общества наметила реализацию еще одного перспективного проекта по созданию ткацкого цеха и увеличение экспорта готовой продукции до 80 процентов от ее общего объема.

М. МУСАЕВ.

стственно повысилось качество выпускаемых изделий, появилась возможность создать дополнительные рабочие места.

Важно отметить, что в дан-

ном коллективе особое внима-

ние уделяется не только вопросам модернизации и технического переосна-

щения, но и повышению ква-

лификации молодых специ-

алистов. К примеру, группа девушки-предыдущих про-

шла практику на ведущих пред-

приятиях области. Те-

перь они без труда могут уп-

равлять современным обору-

дованием.

На ближайшую перспективу администрация акционерного общества наметила реализацию еще одного перспективного проекта по созда-

нию ткацкого цеха и увеличение экспорта готовой про-

дукции до 80 процентов от ее общего объема.

М. МУСАЕВ.

Качество на уровне международных стандартов**1**

Также подчеркивалось, что переход на новую версию стандарта ISO 9001:2015 обеспечен собственными силами, без привлечения внешних консультантов. Было проведено обучение персонала требованиям стандарта, разработана и внедрена система оценки рисков на всех этапах деятельности компании, что позволяет минимизировать влияние различных рисков во всех бизнес-процессах, начиная от стратегического планирования и до рассмотрения страховых претензий.

Как считают специалисты, сертификация системы менеджмента качества НКЭИС «Узбекинвест» в соответствии с новой версией стандарта ISO 9001:2015 позволит клиентам быть уверенными в том, что компания предоставляет качественные страховые услуги, соответствующие требованиям международных стандартов.

инвест» с 2004 года и ее постоянное развитие способствует повышению качества работы на всех уровнях и участках по обслуживанию клиентов. А активное изучение мнений потребителей позволяет определить возможности для улучшения сервиса, модернизации и разработки новых страховых продуктов.

Как считают специалисты, сертификация системы менеджмента качества НКЭИС «Узбекинвест» в соответствии с новой версией стандарта ISO 9001:2015 позволит клиентам быть уверенными в том, что компания предоставляет качественные страховые услуги, соответствующие требованиям международных стандартов.

Собир АЛИЕВ.

Система защиты прав граждан — основополагающая**1**

В ходе мероприятия эксперты и ученые из Германии рассказали о накопленном опыте в сфере рассмотрения обращений граждан, обеспечения открытости деятельности госорганов, повышения правовой культуры населения, защиты прав и свобод человека. В свою очередь они проявили интерес к проводимой в Узбекистане работе по развитию института общественно-го контроля, механизмов социального партнерства НКО и органов государственного управления, отметив при этом, что Узбекистан имеет уникальные наработки и новации в вопросах обеспечения и надежной защиты прав и свобод граждан, повышения правовой культуры населения.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

тами мастерства, иногда может не хватать даже целой жизни.

Одним из таких ремесел является традиционная вышивка каракалпакского народа. По своей природе эта техника очень древняя и уникальная, а по красоте исполнения просто непревзойдимая. Как рассказывают Дилназ Адильчева, этим делом она занимается уже три года, сперва под началом своего наставника, а потом уже самостоятельно. С каждым годом в этом ремесле она открывает для себя все новые и новые пласти.

Ее продукция ни когда не застекается на прилавках магазинов, так как вос требована среди местного населения и туристов. Вышивка наносится не только на одежду, но и тюбетейки, кошельки, «косметички», чехлы для телефонов и так далее. В ее ассортименте всего около ста видов продукции. Используя древнюю технику и орнаменты, Дилназ в своем творчестве дает свободу фантазии, придумывая много разных узоров. Творениями заинтересовались также американцы, чехи, словаки и другие.

... Конечно, даже то, что представлено участниками республиканского этапа «Ташаббус-2016» в Дворце «Туркестон», является лишь маленькой толикой того огромного потенциала, каким обладает малый бизнес и частное предпринимательство в нашей стране, доля которого в структуре валовой внутренней продукции выросла с 31 процента в 2000 году до 56,7 процента, или в 1,8 раза, где сегодня производится треть промышленной и 98 процентов сельскохозяйственной продукции, а также открыты фирменные магазины одежду. По итогам прошлого года хозяйство произвело 26,2 тонны говядины, 30 тонн куриного мяса, около 10 миллионов штук яиц, 200 тонн молока и порядка 50 племенных телят. При этом чистая прибыль составила почти 376,5 миллиона сумов, часть которой направлена на благотворительность.

Такая деятельность фермерских хозяйств свидетельствует о том, что сильный класс собственников на селе давно уже сформировался. Профессия сельского труженика сегодня стала не просто почетной, а одной из самых престижных, а фермерское дело — семейным бизнесом, переходящим от поколения к поколению.

Говоря о ремесленнической продукции на стендах «Ташаббус-2016», можно отметить высокие образцы прикладного искусства, уникальную керамику, изделия из чеканки, многочисленные ткани, выполненные в традиционной технике адраса, шои, иката и других. Многие из ремесел, которые здесь представлены, уже считались давно утраченными, некоторые изделия по своей уникальной технике исполнения, идущей из глубины веков, не имеют аналогов. По рассказам самих ремесленников, чтобы овладеть секре-

Предприниматели богаты на таланты**1**

К примеру, это касается углубления переработки местного сырья и выпуска готовой продукции с высокой добавленной стоимостью. Так, сразу несколько участников республиканского этапа «Ташаббус-2016» заняты в текстильной отрасли. Скажем, самаркандская компания «Afrosib Jeans» известна джинсовыми изделиями. В СП «Aisha Home Textile» из Наманганской области изготавливают полотенца, банные халаты и другие изделия, которые охотно раскупают не только у нас.

— До 40 процентов производимой продукции мы отправляем в другие страны, в основном СНГ, — говорит представитель предприятия по экспортну Диана Абдурахманова.

Сейчас есть договор о поставках в Республику Корея. Для продвижения своей продукции на внешний рынок используем международные выставки. Вскоре едем в Ригу, где надеемся найти партнеров и выйти на рынки европейских стран.

А вот на швейно-трикотажной фабрике «Nargiza-teks» из Джизакской области уже осваивают рынки Европы. Правда, пока это освоение только начинается.

— Мы начали свою деятельность в конце 2014 года, — рассказывает специалист по маркетингу Тоир Шерталиев. — С помощью современного оборудования и передовых технологий сразу начали производить высококачественные готовые изделия. Наши партнеры в России. Стали поступать заказы, в том числе на изготовление продукции под широкими брендами. Через партнеров партия нашей продукции попала в Италию, где наша хороший спрос. Думаю, ничего удивительного в этом нет: качественно изготовленная и стильная одежда из чистого хлопка, причем по приемлемой цене, всегда найдет потребителя. Кстати, недавно поступило предложение из Италии о новом заказе. Сегодня мы экспортируем до 80 процентов производимой продукции.

Бывает, что с трудом успеваем справляться с заказами. Поэтому планируем наращивать объемы. И если начинали с



современных технологий начали изготавливать светодиодные лампы. Начинали вдвое и выпустили в 2012 году первые две тысячи ламп. В прошлом же году коллектив из 25 человек «выдал» уже 120 тысяч ламп. А на нынешний год намечен новый этап развития — силами 70 работников выпустить около одного миллиона единиц. Все дело в спросе. Он растет не только среди населения: наши лампы освещают и помещения школ, колледжей, учреждений здравоохранения, магазины — они применяются везде, где необходимо освещение. Кроме этого начали и производство ламп для уличного освещения, которые тоже востребованы. Особым спросом пользуются лампы со встроенным мини-аккумуляторами, что позволяет использовать их с освещением даже при отключении электроэнергии.

Еще одним из главных результатов деятельности предприятий, по мнению его руководителя, является то, что здесь нашли работу местные юноши и девушки. Почти все они закон-

чили колледжи, прошли своеобразные мастер-классы у опытных мастеров, получили необходимые для работы знания и практические навыки. А с развитием производства будет расти и число работников, на что рассчитывает и та молодежь, которая еще учится в колледжах.

Уже немалая часть жителей села трудится на предприятиях, созданных в сельской местности. И все же главным здесь ос-

тается работа на земле. Поэтому одними из героев республиканского этапа «Ташаббус-2016» по праву являются фермеры. Сегодня этот класс собственников на селе кормит не только себя и собственную семью, но одновременно, опираясь на свои возможности и способности, вносит посильный вклад в обеспечение щедрого дастархана и благополучия соотечественников, развития села и страны в целом.

Благодаря их деятельности наши села и города круглый год обеспечиваются всем необходимым: свежей плодово-овощной и переработанной продукцией, другими видами продовольствия, а в последнее время и товарами народного потребления, текстилем и так далее. Надо отметить, что сегодня в республике отдельное внимание уделяется глубокой переработке сельскохозяйственной продукции, развитию инфраструктуры ее хранения. Только за прошлый год создано и модернизировано 230 предприятий по переработке сельскохозяйствен-

ного сырья, а также 114 новых холодильных камер вместимостью 77,8 тысячи тонн. Общая мощность хранения плодо-овощной продукции в стране доведена до 832 тысяч тонн.

Футбол

Победу принес гол защитника

Вчера на стадионе «Бунёдкор» национальная сборная Узбекистана по футболу провела очередную игру в рамках девятого тура отборочных соревнований чемпионата мира 2018 года. Нашей команде противостояла сборная Филиппин.

Противостояние для наших соотечественников было не только первой официальной игрой в нынешнем сезоне, которую многочисленные болельщики, соскучившиеся по футбольным баталиям, ждали с нетерпением. Дополнительную ответственность и волнение придавало ожидание исхода матча, поскольку в случае выигрыша сборная Узбекистана выходила на первое место в своей группе.

Главный тренер выпустил ожидаемый состав. Со старового свистка арбитра стало ясно, что обе команды намерены играть в открытый футбол. Уже на седьмой минуте стартовый момент упустил И. Сергеев, выбе-

жавший на рандеву с вратарем и пробивший прямо в его ноги. Резвое начало игры сказалось на нервах гостей, которые уже на десятой минуте остались в меньшинстве. За фол против нашего защитника с поля был удален Хосе Портерия.

После этого эпизода наши футболисты буквально осадили штрафную соперника, и раз за разом создавали острые моменты. Но, к сожалению, игрокам непросто было прорвать плотную оборону филиппинцев. А когда это удавалось, не хватало хладнокровности и точности. Надо отдать должное и вратарю гостей Н. Этериджу, который действовал безупречно.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

Специальное уведомление о торгах (СУТ)

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект «Строительство ВЛ 500 кВ «Талимарджанская ТЭС — ПС Согдиана» с ОРУ 500 кВ на Талимарджанской ТЭС» ЗАКУПКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Идентификационный номер приглашения к МКТ — TPP/SOFT.

1. АО «Узбекэнерго» получило заем от Международного банка реконструкции и развития для реализации проекта «Строительство ВЛ 500 кВ «Талимарджанская ТЭС — ПС Согдиана» с ОРУ 500 кВ на Талимарджанской ТЭС» и намерено использовать часть средств этого займа для осуществления платежей по контракту на закупку программного обеспечения в рамках реализации вышеуказанного проекта, в том числе:

Идентификационный номер МКТ — TPP/SOFT.

2. АО «Узбекэнерго» настоящим приглашает правомочных и квалифицированных участников торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения на поставку вышеуказанного оборудования.

3. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), описанными в руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР» (издание — май 2004 года), пересмотренном в октябре 2006 года и в мае 2010 года, и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию в ГУП «Талимарджанская ТЭС» в здании АО «Узбекэнерго» по адресу: г. Ташкент, ул. Истиклол, 6. Электронная почта: grptalimarjan@mail.ru

5. Квалификационные требования включают:

а) Финансовое положение

Участник торгов должен представить документальное подтверждение того, что он соответствует следующим требованиям в части финансов: участник торгов представляет аудиторское заключение по балансу или, если не требуется по закону страны участника, другую финансовую отчетность, приемлемую для покупателя за последние 3 года, показывающую устойчивость финансового положения участника торгов.

б) Опыт и технические возможности

Участник торгов должен иметь опыт поставки схожего типа программного обеспечения, указанного в «Таблице цен» за любой год (количество контрактов может быть суммировано), за последние 5 лет в размере 500 000 долларов США.

в) Участник торгов должен представить документальное подтверждение того, что предлагаемые им товары отвечают техническим характеристикам и эксплуатационным требованиям, приведенным в разделе VI «Технические спецификации».

Если в конкурсном предложении участника торгов будет отсутствовать информация по вышеуказанным требованиям, конкурсное предложение участника может быть дисквалифицировано.

7. Заинтересованные участники торгов могут приобрести полный комплект документации на английском или русском языке после направления письменной заявки по нижеуказанному адресу и оплаты невозмещаемого сбора в размере 200 долларов США за тендерные документы. Оплата должна производиться перечислением средств на нижеуказанный счет. Тендерные документы будут выданы после поступления средств на нижеуказанный банковский счет.

8. Конкурсные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 10.30 ташкентского времени 29 апреля 2016 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать при вскрытии лично по нижеуказанному адресу в 15.00 ташкентского времени 29 апреля 2016 года. Все конкурсные предложения должны сопровождаться банковской гарантией на предложение в размере 15 000 долларов США или в эквивалентной сумме в узбекских сумах, либо в другой свободно конвертируемой валюте.

9. Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, АО «Узбекэнерго». Телефон (+99871) 233-08-19. Факс (+99871) 232-12-41. Электронная почта: grptalimarjan@mail.ru Банковский счет: 20210840700117832004 (доллары США), 20210000900117832001 (узбекские суммы). Название банка и адрес: «Узпромстройбанк», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3. Свифт UJSIUZ22, Чипс (CHIPS UID) 353886, МФО 00440, ИНН 200523134, Банк-корреспондент — CITIBANK N.A. NEW YORK, USA. Свифт CITIUS 33, номер счета 3611-4296.

объявляет открытый тендер

Источник финансирования — за счет централизованных источников Государственного бюджета Республики Узбекистан.

Общая сумма — 385 000 000 сумов.

Условия поставки: сроки поставки и условия оплаты указаны в тендерной документации.

До начала тендера комиссия будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

Стоимость тендерной документации — 300 долларов США, для местных поставщиков — в суммах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Сумма гарантии тендерного предложения и порядок ее внесения, банковские реквизиты для оплаты тендерной документации указаны в информации о тендерных торгах и в тендерной документации.

Предложения по тендеру принимаются в закрытых конвертах с печатью до 18.00 22 апреля 2016 года.

За дополнительной информацией об условиях проведения тендерных торгов обращаться в рабочий орган ежедневно с 9.00 до 17.00.

На правах рекламы

Министерство по делам культуры и спорта
Республики Узбекистан

ХОРЕОГРАФИЧЕСКАЯ (СРЕДНЯЯ)
СПЕЦИАЛЬНАЯ ШКОЛА
при Ташкентской государственной высшей школе
национального танца и хореографии

объявляет набор учащихся на 2016/2017 учебный год

На отделение «Классический танец» по специальности артист балета принимаются учащиеся, окончившие 4-й класс (в возрасте 10–11 лет), имеющие профессиональные данные.

На отделение «Народный танец» по специальности артист ансамбля народного танца принимаются учащиеся, окончившие 7-й класс (в возрасте 13–14 лет), имеющие профессиональные данные.

Прием документов проводится с 26 мая по 1 июня 2016 года.

Творческие экзамены — с 1 по 7 июня 2016 года.

Зачисленные иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием и питанием.

Адрес: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Юсуфа Хос Хожиба, 31.

Ориентир — станция метро «Космонавтлар».

Транспорт: автобус № 140, маршрутное такси № 67 — остановка «Высшая школа хореографии».

Дополнительные сведения можно получить по телефонам: (0-371) 256-24-36, 256-37-13 и на сайте www.mrxom.uz

СОЦИУМ

3

GRUZSHINA.UZ

АВТОШИНЫ
В АССОРТИМЕНТЕ



Товары сертифицированы Услуги лицензированы

Тел. (+99871) 250-07-40.
Факс (+99895) 170-32-52.

Special Procurement Notice (SPN)

The Republic of Uzbekistan

Project:

«Talimarjan Transmission Project»

Loan number-8009-UZ

PROCUREMENT OF SOFTWARE

IFB Number - TPP/SOFT

If the bidder fails to meet above mentioned requirements his bid maybe rejected.

2. The JSC «Uzbekenergo» has received a loan from the World Bank toward the cost of «Talimarjan Transmission Project» («Construction of 500 KV line Talimarjan TPP-substation Sogdiana with outdoor switchgear 500 KV at Talimarjan TPP») and it intends to apply part of the proceeds of this loan to payments for procurement software within the framework of the above mentioned project including:

The identification number of ICB: TPP/SOFT

3. The JSC «Uzbekenergo» now invites sealed bids from eligible and qualified bidders for supplying the above mentioned equipment.

4. Bidding will be conducted through the International Competitive Bidding (ICB) procedures specified in the World Bank's Guidelines: published in May 2004, revised in October 2006, May 2010 and is open to all bidders from Eligible Source Countries as defined in the Guidelines.

5. Interested eligible bidders may obtain further information from «Talimarjan TPP Project management unit» at the address given below: JSC «Uzbekenergo», PMU Talimarjan, Istiklol str.6, e-mail: grptalimarjan@mail.ru

6. Qualification requirements:

(a) Sound financial status

The Bidder shall furnish documentary evidence that it meets the following financial requirement(s): The bidder shall submit audited balance sheets or if not required by the law of the bidder's country other financial statements acceptable to the Employer for the last 3 years to demonstrate the current soundness of the bidder's financial position.

(b) Experience and Technical Capacity

The supplier should have experience in supplying similar type of software specified in the «Schedule of Requirements» in any one year (could be number of contracts added together) over the last five years in amount of 500 000 USD.

The Bidder shall furnish documentary evidence to demonstrate that it meets the above mentioned experience requirements and warranty service;

(c) The Bidder shall furnish documentary evidence to demonstrate that the Goods it offers meet technical specification requirements provided in section VI «Technical specifications».

9. The address referred to above is:

Address: Istiklol Street 6, JSC «Uzbekenergo»

City: Tashkent

ZIP Code: 100 000

Country: Uzbekistan

Tel.: (+99871) 233-08-19.

Fax: (+99871) 232-12-41.

Email: grptalimarjan@mail.ru

Bank Accounts: 20210840700117832004 (USD)

20210000900117832001 (UZS)

Bank name and address:

UZPROMSTROYBANK

Shahrisabz Street 3, Tashkent, 100000,

Uzbekistan

SWIFT: UJSIUZ22

CHIPS UID: 353886

MFO: 00440

TIN: 200523134

CORRESPONDENT BANK

CITIBANK N.A. NEW YORK, USA

SWIFT ID: CITIUS 33

ACCOUNT NUMBER 3611-4296

508-2A/215

Жокимият Ташкентской области

объявляет открытый тендер

Источник финансирования — за счет централизованных источников Государственного бюджета Республики Узбекистан.

Общая сумма — 385 000 000 сумов.

Условия поставки: сроки поставки и условия оплаты указаны в тендерной документации.

До начала тендера комиссия будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

Стоимость тендерной документации — 300 долларов США, для местных поставщиков — в суммах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Сумма гарантии тендерного предложения и порядок ее внесения, банковские реквизиты для оплаты тендерной документации указаны в информации о тендерных торгах и в тендерной документации.

Предложения по тендеру принимаются в закрытых конвертах с печатью до 18.00 22 апреля 2016 года.

За дополнительной информацией об условиях проведения тендерных торгов обращаться в рабочий орган ежедневно с 9.00 до 17.00.

ООО «NEW ESTATE ACTION»

приглашает на открытые аукционные торги

Департамент судебных исполнителей Бостанлыкского района Ташкентской области выставляет на торги согласно исполнительному листу № 1-173



ИНИЦИАТИВЫ

Колледж плюс фабрика

Первая партия продукции, произведенная в учебно-производственном комплексе Давлатабадского профессионального колледжа легкой промышленности города Наманган, была отправлена в торговую сеть еще в конце минувшего года. Детская, мужская и женская одежда, выделяющаяся своеобразным дизайном, красивым покроем, удачно подобранный цветовой гаммой, быстро нашла своих покупателей.

Специалисты маркетинга провели экспресс-анализ процесса продаж и краткий опрос среди посетителей магазинов. Полученные данные после соответствующей обработки были переданы специалистам цеха.

Такой метод работы, присущий настоящим корифеям производства, с первых дней существования внедрил у себя коллектив фабрики, действующей при колледже. Иначе и нельзя, ведь здесь не только шьют одежду, но и занимаются подготовкой квалифицированных кадров. Выпускники профильных колледжей областного центра проходят практику, овладевают навыками

разных профессий. Прибыль от производственной деятельности направляется на укрепление материально-технической базы и улучшение социально-бытовых условий работников.

— Идея создания фабрики, служащей стимулом для решения вопросов занятости, широкого привлечения молодежи к трудовой деятельности, появилась несколько лет назад, — говорит начальник Наманганского областного управления среднего специального образования Раҳматжон Гулумов. — С помощью таких производств юноши и девушки учатся не только хорошо работать на станках, но и

осваивают навыки управления бизнесом и в дальнейшем могут вливаться в ряды предпринимателей, открыть собственное дело.

Фабрика при колледже была открыта в рамках мероприятий, направленных на реализацию постановления Кабинета Министров «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы трудоустройства выпускников профессиональных колледжей» от 10 марта 2015 года.

Для реализации данного проекта реконструировали пустующее здание бывшей столовой. На первом этаже разместили демонстрационный зал, где проходят презентации новых изделий, а также бытовые помещения. На втором расположился просторный и светлый швейный цех. На эти цели направлено более 365 миллионов сумов. Значительная часть средств выделена на приобрете-



Фото Р. Мамадалиева.

ние современного технологического оборудования. В итоге создано 160 рабочих мест.

Шохиста Азизова одной из первых стала членом молодежного трудового коллектива. В прошлом году девушка окончила данный профессиональный

колледж по специальности швейное дело. При приеме на работу успешно выдержала конкурсный отбор и теперь шефствует над нынешними выпускниками.

**Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.**

ПЧЕЛОВОДСТВО

Выгодно семье, полезно потребителю

В Каракалпакстане особое внимание уделяется развитию такой отрасли аграрного сектора экономики, как пчеловодство. Многие жители сельских районов за счет этого ежегодно пополняют семейный бюджет, насыщая рынок полезной сладкой продукцией.

К примеру, руководитель общества с ограниченной ответственностью «Хожаназаров Ахун» Платбай Мамутов из Каннайкульского района занимается пчеловодством четвертый год. И сын аксакала Каннайзар Мамутов, и супруга Аимхан Аяповы уверены, что глава семьи на правильном пути: пчеловодство — отрасль прибыльная.

— В прошлом сезоне собрали больше одной тонны меда, — рассказывает Мамутов. — В этом году надеемся получить вдвое больше ценного продукта. По сути, наше предприятие — семейное, на пасеке мне помогают дети и внуки. Так же занимаемся выращиванием овощей и фруктов, кормовых культур, под которые выделено 30 гектаров земли в сельском сходе граждан «Сары алтын». Несколько лет назад мне помогли на старте, теперь сам поддерживаю начинающих пчеловодов, проводя мастер-классы на своей пасеке.

В Нукусском районе Каракалпакстана пчеловодством занимаются 50 фермерских и дехканских хозяйств и ряд семейных предприятий. Большинство из них расположено на территории сельских сходов граждан «Дербент» и «Тахиркол», где этот вид сельскохозяйственной деятельности всегда пользовался популярностью. В качестве основы местные пчеловоды используют хлопок, подсолнечник, другие культуры и дикорастущие травы.

**Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.**

В РУСЛЕ РЕФОРМ

Раньше срока заплодоносит сад

В Каракалпакской области уделяется особое внимание разбивке интенсивных садов, агротехнике ухода за фруктовыми деревьями, развитию виноградарства, широкому внедрению передовых технологий для повышения эффективности имеющихся и закладки новых виноградных плантаций.

Высокопродуктивные сады в основном закладываются в предгорных уголках региона. В частности, в Яккабагском, Шахризабском и Китабском районах. За последние годы в области накоплен достаточно солидный опыт по посадке и выращиванию интенсивных саженцев фруктовых деревьев, борьбе с заболеваниями и сельхозвредителями.

— Важным руководством к действию в данном

направлении является Указ Президента страны «О мерах по углублению экономических реформ в плодоовощеводстве и виноградарстве» от 9 января 2006 года, открывший перед нами большие возможности по развитию интенсивного садоводства, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Худойкулова Назира Бозоровна» Н. Худойкулова. — Его преимущество заклю-

чается в возможности получения большого урожая на малой площади.

При этом интенсивные сады начинают гораздо раньше, уже на второй — третий год, плодоносить и приносить прибыль. У нас он занимает площадь в пять гектаров. Здесь высажены яблони, сливы, черешни. В будущем планируем организовать предприятие по переработке фруктов.

Помимо этого, опытный землемеделец на 14 гектарах выращивает виноград. Ежегодно урожай составляет более ста тонн янтарных гроздьев. В минувшем году только виноградная лоза принесла хозяйству прибыль

почти в 40 миллионов сумов.

Не останавливаясь на достигнутом, Назира-хон пошла дальше, решив заняться и такими перспективными направлениями аграрного сектора, как шелководство и пчеловодство. Шелководческое звено хозяйства уже получает обильный урожай ценнего технического сырья. В прошлом сезоне оно поставило на заготовительные пункты более 1,2 тонны коконов тутового шелкопряда. На очереди рассмотрение вопросов, связанных с выращиванием картофеля и овощей.

**Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.**

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

Удобно, практично, эффективно

За годы независимости принятые и последовательно совершенствующиеся нормативно-правовые документы, направленные на обеспечение непрекращающейся частной собственности, укрепление роли частного сектора в экономике страны, создание благоприятного делового климата. В целях всемерного поощрения инициатив предпринимателей им предоставляются широкие льготы и преференции.

В соответствии с указом главы государства вместо учреждений, действовавших при различных ведомствах, на базе инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при хокимиятах городов и районов созданы единые центры по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно».

Создан такой центр и при хокимияте города Андижана. В конце минувшего года он был укомплектован кадровым составом, оснащен необходимой оргтехникой и другими информационно-коммуникационными средствами. Налажена корпоративная сеть, что существенно сокращает

время, необходимое для оформления документов и иных процедур. Сейчас его специалисты оказывают 16 видов государственных услуг, перечень которых будет постепенно расширяться.

Внедрена система электронной очереди. Оператор принимает клиента, при необходимости помогает заполнить анкету и другие документы. Затем зарегистрированное заявление ставится в очередь. Далее в автоматическом режиме оно направляется в соответствующее государственное учреждение. Ответ опять же приходит в центр.

— С начала года поступило 121 обращение от юридических лиц и 394 — от частных предпринимателей, — говорит специалист инспекции по регистрации субъектов предпринимательской деятельности при хокимияте города Андижана Шоира Атабаева. —

Кроме того, мы оказали государственные интерактивные услуги более 230 предпринимателям по вопросам, связанным с их деятельностью. В том числе по поводу подключения к инженерно-коммуникационным сетям, получению разрешения

на выполнение строительно-монтажных работ, государственную регистрацию права на земельную площадку.

В центре также оказывается необходимая консультативная помощь лицам, выразившим желание основать свой бизнес. Действующие же субъекты частного сектора через центр решают текущие проблемы.

— Мы выпускаем строительные материалы, — говорит один из его посетителей руководитель общества с ограниченной ответственностью «Навкирон курилиш курки» областного центра Илхом Камбаров. — Наше производство пока размещается на арендемых площадях. Сейчас объявлен тендер на объекты, предоставляемые по нулевой стоимости взамен обязательств по привлечению инвестиций и создания рабочих мест. Если раньше, чтобы стать участником тендера, обходили ряд организаций, то сейчас все вопросы решаются в одном месте. Очень удобно и эффективно.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.**

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 361. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz



КУРСОМ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

Конкурентоспособная продукция — виза на внешний рынок

В нашей стране проводится системная работа по либерализации экономики, внедрению рыночных принципов и механизмов управления, дальнейшему улучшению деловой среды, устранению преград на пути развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Надо заметить, что в укреплении позиций предприятия важное значение имеет освоение выпуска конкурентоспособной высококачественной продукции. На СП «Ростекстрой» применяются меры по уменьшению себестоимости полотенец за счет экономии энергоресурсов и других факторов, повысившей покупательской способности продукции.

— Наше предприятие было создано восемь лет назад, тогда здесь работало всего пять человек, — говорит ткачиха Сарвинос Сангинова. — Теперь здесь трудятся 55 специалистов. Для работников созданы все условия, имеется комната отдыха, прекрасная столовая, где налажено бесплатное питание.

Принимаемые меры дают весомые результаты и в Бухарской области. Примером тому может послужить действующее в кишикве Кавола Махмуд Бухарского района комбинат, снятый преградой для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года служит дальнейшему расширению ее масштаба, созданию еще более оптимальных экономических и правовых условий для дальнейшего повышения доли частной собственности в валовом внутреннем продукте, в том числе с участием иностранного капитала.

Принимаемые меры дают весомые результаты и в Бухарской области.

Примером тому может послужить действующее в кишикве Кавола Махмуд Бухарского района комбинат,

снятый преградой для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года служит дальнейшему расширению ее масштаба, созданию еще более оптимальных экономических и правовых условий для дальнейшего повышения доли частной собственности в валовом внутреннем продукте, в том числе с участием иностранного капитала.

— Наше предприятие было создано восемь лет назад, тогда здесь работало всего пять человек, — говорит ткачиха Сарвинос Сангинова. — Теперь здесь трудятся 55 специалистов. Для работников созданы все условия, имеется комната отдыха, прекрасная столовая, где налажено бесплатное питание.

— Наше предприятие было создано восемь лет назад, тогда здесь работало всего пять человек, — говорит ткачиха Сарвинос Сангинова. — Теперь здесь трудятся 55 специалистов. Для работников созданы все условия, имеется комната отдыха, прекрасная столовая, где налажено бесплатное питание.

— Наше предприятие было создано восемь лет назад, тогда здесь работало всего пять человек, — говорит ткачиха Сарвинос Сангинова. — Теперь здесь трудятся 55 специалистов. Для работников созданы все условия, имеется комната отдыха, прекрасная столовая, где налажено бесплатное питание.

— Наше предприятие было создано восемь лет назад, тогда здесь работало всего пять человек, — говорит ткачиха Сарвинос Сангинова. — Теперь здесь трудятся 55 специалистов. Для работников созданы все условия, имеется комната отдыха, прекрасная столовая, где налажено бесплатное питание.

— Наше предприятие было создано восемь лет назад, тогда здесь работало всего пять человек, — говорит ткачиха Сарвинос Сангинова. — Теперь здесь трудятся 55 специалистов. Для работников созданы все условия, имеется комната отдыха, прекрасная столовая, где налажено бесплатное питание.

— Наше предприятие было создано восемь лет назад, тогда здесь работало всего пять человек, — говорит ткачиха Сарвинос Сангинова. — Теперь здесь трудятся 55 специалистов. Для работников созданы все условия, имеется комната отдыха, прекрасная столовая, где налажено бесплатное питание.

— Наше предприятие было создано восемь лет назад, тогда здесь работало всего пять человек, — говорит ткачиха Сарвинос Сангинова. — Теперь здесь трудятся 55 специалистов. Для работников созданы все условия, имеется комната отдыха, прекрасная столовая, где налажено бесплатное питание.

— Наше предприятие было создано восемь лет назад, тогда здесь работало всего пять человек, — говорит ткачиха Сарвинос Сангинова. — Теперь здесь трудятся 55 специалистов. Для работников созданы все условия, имеется комната отдыха, прекрасная столовая, где налажено бесплатное питание.

— Наше предприятие было создано восемь лет назад, тогда здесь работало всего пять человек, — говорит ткачиха Сарвинос Сангинова. — Теперь здесь трудятся 55 специалистов. Для работников созданы все условия, имеется комната отдыха, прекрасная столовая, где налажено бесплатное питание.